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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми.Вивчення механізмів регуляції рухів людини- 

являеться актуальною проблемою,над якою працюють фахівці різно­

манітних галузей знань.II актуальність визначається необхідністю 

економізації рухів,що важливо в трудовій та спортивній діяльності. 

Ефективність рухових дій залечить від рівня керування ними,який 

підвищується по мірі Інформованою I суб'єкта про основні параметри 

руху(Фарфель B.C.(1975),A.M.ШлемІн(1982).Але в процесі діяльності 

суб’єкт відчуває Інформаційну невизначеність різного рІвня(Т.А.Оша- 

нін).Переборення ІнформацІноІ невизначенності розглядається,як осно 

вний шлях вдосконалення’керування рухами(В.І.Степинський.1991).Для 
цього рекомендовано використовувати технічні засоби,які забезпечу­

ють термінову Інформацію про основні параметри рухів(І.П.Ратов,1972 

В.С.Фарфель,І975 та Інш.).Е переконливі докази того,що здатність лю 

дини керувати рухами,сформована на різних моделях,може бути трансфо 

рмована на Інші види рухових актІв(С.С.Косилов,І983 { I h 't ite .ft-S lo n J, 
1986;В.С.Гурфінкель,Ю.С.Левик,1990.)

Сєнзитивним періодом для формування здатності керувати рухами 

вважають віковий Інтервал від 8 до 12 рокІв(0.0.Гужаловський,І973;
В.І. Лях, 1990).,та найбільш адекватними заходами для досягнення 

цієї мети являються фізичні вправи(О.М.ШлемІн,1982).Проте,незважаю­

чи на актуальність даного питання,воно залишається мало вивчениму т 

теоретичному та практичному аспектах.
Ціль дослідження-розробити систему вербальних установок та тех 

нічних засобів,які б дозволили вдосконалювати здатність до оцінки 

та керування просторовими,часовими та динамічними параметрами в шко 

лярів на(моделі стрибків в довжину з розбігу).

Об’ект дослідження-швидкісно&силові дії,моделлю яких обрали ст 

рибок у довжину з розбігу.

Предмет дослідження-залежність ефективності цілісного модельно 

го руху від рівня розвитку основних його параметрів та здатності 

суб’єкта керувати ними.

Гіпотеза дослідження.Ми запрпонували,що для вдосконалення упра 

вління швидкісно-силовими рухами"визначальне значення має здатність 

до точного відтворення та диференціювання завданих його характеристик

Ціль,предмет та гіпотеза дослідження визначили такі його задачі, 

-визначити вікову динаміку формування основних кінематико-динамічних 

характеристик рухів при виконанні стрибків в довжину з розбігу в шко­

лярів 10 - 17 років;
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- всановити рівні розвитку здатності школярів до керування рухами 
при виконанні стрибків в довжину зрозбігу та II вплив на спортивний 

результат;

розробити методику розвитку в школярів здатності до оцінки та ке­

рування часовими та динамічними параметрами рухів у процесі навчан­

ня їх виконанню модельної вправи.

Теоретичною основою дослідження стали теорія функціональних си­

стем П.К.АнохІнаС1980),теорія поетапного формування розумових дій 

П.П.ГальперІна та Н.Ф.ТализІноІ (I9£S),a також системний підхід,ана­

ліз механізмів керування рухами ,Іх структури та функціонування,роз­

роблені М.О.Бернштейном (1990) та основні принципи розвитку швидкі- 

сно—силових здібностей в легкоатлетичних вправах (М.Г.0золІн,І961;

Ю.В.Верхоянський,1961 та Інш.).)

Методи дослідження.Для досягнення мети та перевірки гіпотези 

дослідження використали такі методи :-аналізу даних літератури;-пе­

дагогічного нагляду;педагогІчного експериментуфлабораторного та фор­

муючого );-біомеханічного аналізу ;-математичноІ статистики.

Наукова новизна.вперше проаналізовано та досліджено Інформа­

ційний аспект функціонування системи зворотнього зв’язку в процесі 

самокерування школярами основними параметрами цілосного швидкісно- 

силового руху.Доказано значення термінової Інформації для адекват­

ного корегування цього виду діяльності.Встановлені Індивідуальні кри­

терії успіху керування основними параметрами рухів при стрибках в 

довжину з розбігу.

Теоретичне значення.ПолученІ результати доповнюють та розши­

рюють Існуючі уявлення ії̂и й̂иНЦиПИ формування здатності до керу­

вання рухами.Вони'розкривають значення достатньої Інформаційної 

забезпеченностІ,як внутрішньої умови для успішного виконанні ціле­

спрямованої діяльності на моделі стриока в довжину з розбігу). 

Використання в роботі понять "системний підхід" , "саморегуляція", 
"зворотній зв’язок" та Інш. вводять дослідження до кола загальнопе- 

дагогічних проблем,які пов’язані з теорією навчання та фізичного 

вдосконалення.

Практична значимість(цінність).На основі результатів дослід- 

женнявідпрацьована методика оперативної оцінки здатності до управ­

ління основними параметрами модельного цілосного швидкісно-силового 

руху та педагогічна технологія підготовки школярів до виконання 

стрибків з довжину зрозбігу.
По л о ж е н н я tЯКІ ВИНОСЯТЬСЯ НЯ ЗЭХИС Т І

I.Здатність до керування модельним цілосним швидкісно-синовим рухом 

визначається точністю відтворення та вільного диференціювання завда­

них його просторових,часових та динамічних параметрів.
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2.Методика оцінки рівня здатності до керування основними кинематико- 

динамічними параметрами модельного цілосного руху.

3.Педагогічна технологія підвищення ефективності цілосного швидкісно- 

силового модельного руху шляхом розвитку його основними параметрами.

Апробація.Матеріали дисертаційної роботи докладені на II Все­

союзній конференції "ФІзиологІя розвитку людини"(1981),11 Всесоюзній 

конференції з фізичного виховання на шкільній гігієні (1983).Україн­

ській науковій конференції "Ефективність нових методів навчання у вищій 
школі (1986) та наукових конференціях Одеського державного педагогіч­

ного Інституту (1978 - 1993).
Дисертація викладена на. /.4$..сторінках машинописного тексту,вклю 

чає../?...таблиць,./?•... .малюнків,вказівник літератури -.??.? наймену­

вань.
Основний зміст роботи.

Глава 1."Проблема вдосконалення керування рухами людини".

Дослідження рухової активності організму займає одне з провідних 

місць у теорії та методиці фізичного виховання,психології,фізиології 

та Інших галузях знань.Істотність відношень між нервовою системою та 

опірно-руховим апаратом визначають терміном "керування". Процес керу­

вання розвивається ян обмін Інформацією між керуючою та керуемою сис­

темами.Найбільш повне уявлення про закономірності цього процесу дає 

розгляд детермінованих моделей моторики.

В наш час регулювання рухів досліджується під різними кутами зо­

ру.Одні автори приділяють головне значення розкриттю закономірностей 
натуральних рухів (М.А.Бернштейн,С.О.Косилов,В.С.Фарфель та Інш.)В 

Інших працях розглядаються психофізиологічні процеси керування руха­

ми (П.М.АнохІн,Л.В.ЧхаІдзе,Ю.Т.Шапков Із співавт.,Ю.І.Аршавський Із 

співавт. та Інш.)
На моделях фізичних вправ розкриті основні механізми керування 

цілосними рухами різної структури та Інтенсивності (В.С.Фарфель,

О.М.ШлемІнД.П.Ратов та Інш.).Однак недостатньо вивчені закономірнос­

ті формування здатності людини до оцінки та керування основними кине- 

матико-динамічними параметрами.
Глава II."Завдання,методи та організація дослідження".

Логічна послідовність пізнавального процесу дослідження-'може бу­
ти представлена слідуючою загальною схемою.Зпочатку визначили нату­

ральні вікові рівні сформованості у школярів об’єктів керування-ос- 

новних параметрів модельного цілосного руху.Потім оцінили здатності 

школярів керувати ними.На цій основі стало можливим провести апраба- 

цію методики розвитку здатності до керування основними параметрами 

модельного цілосного руху.



В процесі виконання роботи використовували ряд наукових методів 

та часних методик.

1.Аналіз та узагальнення даних літератури.

.2.Педагогічне спостереження.2.1.Кінозйомки виконання модельної 'впра­

ви. 2.2. Тензометрія(хронодинамографія)вІдатовхування у модельному ру­
сі.2.3.Фотоелектронний та ручний хронометраж основних параметрів мо­

дельної вправи. (I. II. Ра то в ,М.В.Мирський,М.В.Муравйов,І972;Б.В.МІйенков, 

1976).2.4.Експертна оцінка (уміння випробуваних керувати рухами у мо­

дельній вправі-відтворювати та диференціювати основні його параметри.

2.Ь.Біомеханічний аналіз (основних компонентів модельної вправи).

3.Лікарсько-педагогічне спостереження (антропометрічнґ вимірювання 

зросту,маси тіла,довжини основних 61оланц:ог1в;В.М.Заднорський,1982).
4.Педагогічний експеремент - лабораторний та формуючий (за розробкою 

та апробацією методики вдосконалення у школярів здатності до оцінки 

та керуванню основними параметрами модельної вправи).

Ь.Метод слова (пояснення,завдання,розбір,оцінка).

6.Метод наочного сприйняття (показ,демонстрація школярам кінограм І 

біокінематичних схем рухів.хронограм та тензограм характеристик роз­

бігу та відштовхування у модельній вправі).

7.Практичні методи (строго та частково регламентованих фізичних вправ)
0.Метод математичної обробки матеріалів дослідження.

Вирішуючи першу задачу - визначити вікову динаміку формування 

основних кінематико-динамічних характеристик рухів під час стрибків 

в довжину з розбігу у школярів 10-17 років,як основних методів викорис 

товували:-кінозйомку Іб-ти мм кінокамерою "Красногорськ" зі швидкіс­

тю 24,32 кадри в сек.,тензометрію з регіструючим комплексом - тензо- 

майданчик .осцилограф (Н-ІІ7).регіструючий показники на УФ паперІ;фо- 

тоелектронний хронометраж з регістраціею часових Інтервалів на тай­

мері І ПР- І.
В процесі рішення другої задачі - встановити рівні розвитку 

здатності школярів до керування рухами під час стрибків в довжину з 

розбігу та II вплив на спортивний результат,використали ті ж методи, 

крім кінозйомки.Визначали помилку відтворення заданих параметрів 

швидкості розбігу,величини вертикального зусилля при відштовхуванні 

та його протяжності.Результати оцінювали за спеціально розробленими 

шкалами.Використовуючи кореляційний аналіз визначали силу зв’язку 

здатності до керування параметрами руху зі спортивним результатом. 

Виявлені залежності описали рівняннями регресії виду у=а+вх.

При вирішуванні першої та другої задач взяли під нагляд 237 уч­

нів чоловічої статі,у тому числі 10-13 рокІв-ІОІ;14-15 рокІв-74;

16-17 рокІв-62.
Рішення третьої задачі-розробити методику розвитку у школярів
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здатності (здібності)до керування часовими,просторовими та динаміч­
ними параметрами рухів у процесі навчання їх виконанню модельної впра­

ви ,висунуло вимоги використання комплексу педагогічних методів І час- 

них методик.
У лабораторному експерементІ визначали заходи ге методику Форму­

вання у 'пколярів здатностКздібності) до керування цілосним модельним 

рухом та основними його параметрами.Критерієм оцінки цієї здатності 

прийняли значення помилок при відтворенні заданих параметрів руху - 

швидкісних,часових І динамічних,а також їх різносних Диференційованих 

порогів під час виконання руху Із 80 % Інтенсивності від Індивідуально 
максимально можливої.Помилки виражали в % до величин заданих характери 
стик.

Формуючий експеремент провели у три етапи.На першому - у школя­

рів формували рухову програму виконання модельної вправи та проект II 
ефективного виконання;на другому-досягли необхідного рівня вмінь з 

переходом у навичку;на третьому - удосконалювали навички шляхом по­

дальшого зменшення у школярів Інформаційної неЕИзначенностІ у характе 

ристиках основних параметрів модельної вправи та керування ним.При 

цьому керувались дидактичними принципами.

У Формуючому експеремент! розробили та піддали апробації два ва­

ріанти педагогічної технології розвитку у школярів здатності до керу­

вання цілосним модельним рухом.У першій технології,за якой працювала 

експерементальна група"А",як засоби обрали:бІг на відрізках до 50м; 

біг за розміткою зі зміною частоти І довжини крокІв;бїг по розбігу; 

стрибки в довжину з повного та скороченого розбігів;стрибки у довжину

І висоту з місця на задану відстань.Контроль здійснювали візуально, 

ручним хронометруванням,замірами;при цьому враховували суб’єктивну оці 

нку учнів успіху виконання вправ.У другій технології,за якою працю­

вала експерементальна група "Б",були такі засоби:пробІгання останніх 

п’яти метрів перед вІдштовхуванням;ВІдштовхування від твнзомайданчика 

з завданою протяжністю;відштовхування від т/майданчз завданою величи­

ною вертикального зусилля.Для контролю використовували комплекс тех­

нічних засобів,якізабеспечували фотоелектронний хронометраж,тензо- 

графІю,а також враховували суб’єктивні відчуття учнів та їх оцінку 

успіху виконання завдань.Обидві технології передбачали 6-12 повторів 

завдань,які виконувалися з Інтенсивністю 50-90« від Індивідуально мак­

симально можливої за Інтервалами відпочинку бід 0,5 до 1,5 хвил.

Взагалі у ппоце Л роботи виконано: 

біля 2000 антропометричних вимірювань;більш ніж 1200 кіногр.п ,за якими 

проведено біомеханічний аналіз;132040 хронодинамограм відштовхування з



.подальшою обробкою,за якою проведено більш ніж 50000 вимірювань та 

розрахунків.Фактичний матеріал оброблено за допомогою ЕВМ "НаІрІ-2".

У Формуючому педагогічному експере;.іентІ проведено 118 навчаль­

них занять,з них в групі "А" - 60 та групі "Б" - 58.

Глава ІІІ'.'ОсновнІ кінематико-динамічні параметри рухів при вико­

нанні модельної вправи І здатність школярів 10-17 років керувати ни­

ми" .
Думка про те,що ефективне керування цілосним рухом можливо за умо 

вога вірної оцінки точності відтворення та диференціювання основних 

його параметрів,виказано нам В.С.Фарфелем.Слідом за М.Г.ОзолІним,

В.Б.Поповим,І.А.Тер-Ованесяном та Ін.ми прийняли,щсГ'ееновними парамет­

рами модельної вправи (стрибка у довжині/ з розбігу) являеться:швид- 

кість розбігу у момент постановки на спору при відштовхуванні,величи­

на та протяжність зусиль при відштовхуванні,швидкість та кут вильоту. 

Визначення указаних характеристик у школярів дало такі результати (та­

блиця І).

Характеристики основних кинематико-динамічних параметрів в 

стрибків в довжину з розбігу.

Парадатри ВІковІ групиСрокІв) , рІВНІ 
характеристик ( Ж -  /п)

Достовірність різни­
ці групових показників

ТП -ІЗ 14, 15 16, 17
• РІ - 2 ! р2-3

Швидкість позбігу . . .
в момент відштовху- 5,30^0,20 5,70^0,20 7,38-0,10 <f 0.05 <0,05 
вання , м/с

Швидкість вильоту, 4,50^0,1 6,30^0,2 7,20І0,І < 0,05 <0,05 
м/с

Середня швидкість 5,70^0,10 6,40-0,20 7,І6іО,ІО <0,05 <0,05 
на 5-ти м перед 
в і дштовхуванням,\і/с
Протяжність відштов- 0,143і 0,16І— и,І40і <0,05 <0,05 
хування.с 0,02 0,01 0,0Т

Кут вильоту,град. 22^+1,7 16 t-1.00 18 +0,1 <0,05 >0,05

Величина вертикаль- 163^7,01 196^7,7 319^14,1 <0,05 <0,05 
ного зусилля у від­
штовхуванні ,кг.

Величина опускання 0,18^0,02 0,15^0,01 0,11^0,01 <0,05 <0,05 
0ЦМ у фазі амортиза­
ціям.
Кут згинання поштов- 137,0і 132,5і 129,8і >0,05 >0,05 
ховоі ноги в колін- 2,60 2,40 2,30 
ному суглобі ари від­
штовхуванні , град.
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ОдержанІ результати дозволили відмітити слідуючі закономірності

вікової зміни здатності школярів до виявлення осовних.для виконання 

модельної вправи II авядкісно-силових компонентів.З віком покращуються 

всі швидкісні та силові параметри руху.
У групі 14-15 років відлічено деяке уповільнення росту значень 

силових патамєтоїв І обумовлених ними кінематичних показників (кутів 

вильоту та згинання поштовхової ноги в колінному суглобі),що узгод­

жується з особливостями цього віку І підтверджує результати,одержані 

А.А.Гужаловським(1973).Результати визначення основних параметрів цілос­

ного тзуху необхідні для формування його"моделІ потрібного майбутнього" 

(М.А.Бернштейн,1947).
Здатність школярів до керування основними параметрами 

модельного цілосного руху характеризується слідуючими 

показниками (табл.2).
Тзблиця 2.

Показники ; 
параметри

Вікові групи(років)

т а  ’

Достовірність різ­
ниці групових по­
казників Рі_о»Р2- 3

Помилки відтворення 
основних параметрів 

рухів:

І.Швидкості розбігу,$ 7,2±0,4 6,0-0,4 6,І±0,4 <0,05 >0,05

2.Протянності відштовху-І6,4ІІ,І 14,7^1,0 
вання,$

9,І±0,8 >0,05 <0,05

З.Вертікального зусил­
ля. у відштовхуванні,%

Різносні вільного диле­
ре нцішакня:

14,5^0,8 9,9±0,9 12,6-1, І <0,05 <0,05

І.Швидкості розбігу,£ 17,0-1,0 12,8-0,9 І2,3±0,9 <0,05 >0,05

2 .Протязші ст і ві дштоБху—22,8±І, 4 23, 4±І, 8 
ванняД

20,0±І,6 >0,05 >0,05

3 .Вертикального зусил­
ля у відштовхуванні,%

2 3 , 4 ^ 1,3 І4,3±І,2 І5,І±І, С <0,05 >0,05



. У віковому діапазоні 10-17 років просліджуеться тенденція зростання 

здатності до керування основними параметрами модельного швидкісно-силового 

цілосного рух̂'.Це підтверджують та доповнюють дані про тенденцію,яка 

встановлена на моделі бігу на короткі дистанцІІ(Е.Х.Аршакян,І976;М.А.Ку- 

ракін,1976).Однак,автори не вказували,як це сприяє підвищенню рівня 

виконання цілосних рухів та регламентованих завдань.
Виходячи з мети дослідження,з’явилась можливість визначити зв’язки 

успішності виконання модельного ці.юсногг руху ЛІ ч -тчі -юдо оцінки 

на керування основними £5ого параметрами.Значення коефіцієнтів короляцІІ 

результатів стрибків з відтворенням швидкості розбігу склали(по групах) 

від 0,61 до 0,71,а II диференціюванням від 0,81 до 0 , 9 0 ;відтворенням 

величини вертикального зусилля при вІдштовхуваннІ-Бїд 0,70 до 0,89,а 

його відтворенням -Від 0,73 до 0,90 з відтворенням протягу часу відш- 

товхування-вІд-0,19 до-0,38,а ІІдиференцІюванням -вІд-0,39до0,57.

Результати кореляціного аналізу дозволили виявити деякі законо­

мірності, які накладають відбиток на ефективність модельного цілосного руху. 

У віковому діапазоні 10-17 років результат стрибків в довжину з роз­
бігу у більшому ступені взаемопов’язан зі здатністю Диференціювання,ніж 

відтворення заданих характеристик основних його параметрів.З розгляну­

тих параметрів найбільшу зв’язку зі стрибками спортивним результатом 
мають здатність до керування швидкістю розбіги та величиною вертикального 

зусилля під час відштовхування.Це дозволило описати вказані залежності 

рівнянням регресії(табл.3).
Таблиця №3.

Залежність результатів стрибків у довжину з розбігу від основ­

них параметрів руху та здатності керувати ними.

Параметри Вікові групи,рівняння,які розкривають
залежність (розмах значень х)

.LU-J.3 років 14-ID років ib-iv років
Швидкість розбігу, 

м/с
у»$,І2+0,30х у=0,38+0,65х у=І,33+0,45х
(от 4,5 до 6,7(от5,6до7,8м/с)(от6,6до8,0%) 

м/с)

Протяжність відшто­
вхування, с . у«3,47~5,3х у=4,87-5,8х

(отО,І70до0,110)(от О.ІЗОдо 
0.205)

у*5,57-6.7х Іот 0,Іібдо0,І60)

Диференціювання шви­

дкості розбІгу(рІо/ 
носний попіг)

у»3,40-0,04х у=4,80-0.07х
(от4до29) (от4цо24;

у=5,24-0,05х
Тот4до25)

Диференціювання верте

кального зусилля 
(тзізносний попіг),̂

і-у=3,39-0,03х у=4,60-0,05х
\отодо43' (от9до35)

у=5,26-0,04х
ТотздоЗО)

Рівняння показують,що з Віком вибераються зміни впливу основних 

параметрів рухів та вдатності керування ними на спортивний результат.
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Найменпий II вплив виявлено у віковій групі 10-13 років,що вказує 
на уміснісшь розвитку здатності до керування рухами безпосередньо з 

цьо .у віці.Це погоджується з положеннями,які виставлені А.Г.Хрппковою,
О.О.Гухаловським, в - та ,иш'

Глава 4."Шляхи удосконалення здатності до керування рухами шко­
лярів 10-12 років.

Матео лабораторного експереыенту послу-хив вибір засобів для роз­
витку у школярів точності рухів,дозування навантажень при їх використанні 

та визначення методики педагогічного контроля.

На основі получених результатів запланували формуючий експере::ент. 
Розвиток здатності до керування рухом у вигляді фрагменту вводил.; у уро­

ки фізичної культури та позакласних занять.На одному занятті розвивали 

здатність до керування одним чи двома взаємопов’язаними параметрами 

модельної вправи.Протяжність цього фрагменту складала 12-16 хвилин. 

Формуючий єксперемент такі основні результати(мал.І).

В обох експерементаіьяих групах досягнутозначне,статистично 

значиме покращення здатності до керування основними пара;-лзтра:;л цілос-

ж.І ? одельної вправи.Це покращення було найбільш Істотним у групі, 
яка одержувала термінову Інформацію про абсолютні величини параметрів, 

якими велося спостереження ,та точності їх оцінки ,що забе йєчуз-а і:і 

технічні засЬбн.СіІД відмітити,що у школярів здатність до відтворення 

сформувала-.?л легше та раніш,ніж здатність до диференціювання основних 

параметрі цілосного руху.Осягнутий результат привів до покращення 

наказників.які характеризували основні параметримодельної вправи.Так в ; 
групах "А" та "В" відповідно, по відношенню до контро;ю,швидкість 

розбігу до моменту відштовхування склала 100 та 188 7 -,швидкість вильоту 

106 та 115^,величина вертикального зусилля у відштовхуванні 100 та 114^. 
Особливу увагу привертають показники кута вильоту.В обох експерементальних 

групах Відмічено їх зб1льшенн",яке досягнуло 16,5 та. 18,2%,що складає 
100 та 104^ до контролдю. Приріст спортивного результату в групі "А"був 

на 8%,а в групі "В" наКЙ більше,ніж у контролІТаким чином,переборення 

у школярів Інформаційної невизначенності про основні параметри рухів та 

керування ними при виконанні модельної вправи сприяло наближеннб до "моделі 

потрібного майбутнього".

Розглядуючи однржані результати с позиції системно-структурного підхо­

ду,можно висловити слідуючі думки.Використані в процесі удосконалення керу­

вання рухами найбільш значної Інформації та своєчасного доведення II до 

виконавця,про що казав В.С.Фарфель,дозволило мінімізувати функцію у сис­

темі керування(Л.В.ЧхаІдзе)та підаищити II ефективність.Таким чином,з’яви-) 

лася можливість наблищитися за висловом Т.К.АнохІна до "оперєджуючого від- 

зеркалення дійсності,та М.О.Беренштейна - "моделі потрібного майбутнього.

Результати нашого дослідження,які розкривали деякі закономірності ке­
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рування основними компонентами руху,можуть бути використані при розробці 

удосконалення приватнихч :етодик формування здатності до керування різно­
манітними рухами,у тому числі трудовими та спортивними.
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I.Швидкість р збігу.

2.Протяжність часу відштовхування.

3.Величина вертикального зусилля.

Примітка:3а 100% прийнято показники контролю(К).

?'Мал.І.Помилки відтворення на різносні пороги вільного диференціювання 

завданих параметрів під час навчання виконанню модельної вправи 

з використанням варіантів "А" та "В" розробленої педагогічної технології.
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ВИСНОЗКИ:

1.Визначена вікова динаміка ф рмування у школярів основних параметрів 

модельної швидкісно-силової легкоатлетичної вправи <стрибк: в довжину
з розбігу).Показано,що зіл 10 до 17 років швидкість розбігу збільшу­

ється на 39,7%,швидкість вильоту-на 6Ш5,?.ел’г-лна вертикального зусилля 

" зідптозхузанні - на 59,2%,з спортивний результат -на 70,21.

2.Виявлені вікові особливості фор:ування у шкотярів здатності до керузанн* 

модельним пухом.У віковому Інтервалі І0-17рок1в помилки відтворення основ­

них параметрів рухів (швидкість,розбігу перед відштовхуванням,величина

на гоотлтність зусиль при вІдитовхуваннПзмІнюЕались вІд(7,2+-0,4)- 

(16,4*0,7)дл (6,І*0,4)-(І2*6 -І,І),а різносний поріг їх вільного дифе­

ренціювання-̂  ̂17,0-1,0)-(23,4*1,3) до (І2,2-0,9)-(20,0-5§)1зІдповІдно. 

При ивконанні модельної вправи найбільш точно відтворюється та диферен- 

цюетьси швидкість розбір перед відштовхуванням,а відтворення заданих 

■метем на протяжності відштовхування,ускладнене.

3.Показано,що успішність виконання школярами модельної вправи знаходиться 

б залежності від рівню енергозабезпечення основних компонентів-швидкісті 
розбігу,величини та проияжності зусиль при відштовхуванні,а також здатносг 

до керування їх параметрами,Ця залежність описана рівнянням прямої лінії, 

виду у=а+вх.
4.3Ідпрацьована педагогічна технологія р о з в и т к у  точності рухіз у модель­

ній вправі,яка включає засоби (регламентовані завдання),методику їх вико­

ристання (на одному занятті 8-12 позторів одного-двох регламентованих 

завдани при Інтенсивності,50-90ІВІд максимальної з Інтервалом відпочинку 

І,0-1,5 хвилин)та контроль ефективності(візуальний та точний Інструмен­

тальний з подальшими вербальними установками виконується диокритивно, 
в процесі розвитку точності та підсумково).

5.Встановлено,що процес розвитку точно ,пІ рухів у модельній вправі 

включає три фази:підвищення відносної стабілізації та зниження точності. 

Покращення та стабілізація точності,зідтворення заданих параметрів, 

досягається після п’ятого,а їх диференціювання-десятого заняття.

6.Показано,що при вживанні розробленої педагогнічної технології,яка доз­

воляє зМІнити Інформаціну невизначенність при виконанні модельної вправи.

II варіанта використання загальнодоступних методів контролю підвищує резу. 

льтативність,підвищує результативність цілого руху на 11%,а з викори­
станням технічних засобів об’єктивної термінової ІнформацІІ-на 301.

7.Результати дослідження наказали п?рспект:ївн1сть подальшого вивчення 

" '-'■чення здатності дб керування о ножними паркетрамк цілосмих рухів у 

'••"’vy шзндкїсно-силових видах спорт:•,конкретно, для діагностик:: готовності

с досягнечнялисоких результатів.
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The worn: deals with the significance of the development of 

the main parameters of motion and abilities to control them for 

improving the results in running long jumps for boys aged 10-17 .
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